

制裁反噬效应凸显 欧洲通胀雪上加霜

新华社布鲁塞尔9月5日电
记者 康逸 单玮怡

受能源危机、极端天气以及美联储连续加息外溢效应等多重因素影响，近期欧元区能源和食品价格持续飙升，通胀率再创新高，经济增长前景更加黯淡。分析人士认为，欧洲地缘政治危机延宕，欧盟盲目追随美国对俄罗斯实施经济制裁产生的反噬效应逐步显现，让欧洲严峻通胀形势雪上加霜。

通胀迈向两位数时代

欧盟统计局最新公布的数据显示，8月欧元区通胀率按年率计算达9.1%，超出市场预期，再创历史新高。欧元区19个成员国中有9个国家通胀率按年率计算达到两位数，其中波罗的海三国通胀率超过20%。屋漏偏逢连夜雨。今年欧洲遭遇旱情，约47%的地区面临干旱风险，另有17%的地区处于更严重的警报状态。荷兰国际集团欧元区高级经济学家贝尔特·科莱恩指

出，能源危机及干旱天气将在未来几个月继续对价格构成压力，通胀短期内几乎看不到缓解迹象。

此外，目前市场对冬季欧洲天然气库存水平的担忧情绪，以及从美国进口液化天然气的成本激增，也助推欧洲天然气价格，使欧元区通胀率迈向两位数成为可能。

受此影响，欧元区实际工资严重缩水，民众购买力下降，家庭消费远低于疫情前水平，零售销售额出现下降趋势，消费者信心处于历史低位。同时，成本激增也波及生产领域，导致工业产出下降，对欧洲经济造成更多不利影响。

经济衰退风险骤增

近期，美联储连续加息给欧洲带来负面外溢效应，欧元持续走弱，几度跌破对美元平价，进一步加剧欧洲通胀，欧洲央行调整货币政策难度加大。

德国《南德意志报》刊发评论称，欧洲央行已被美联储带加息节奏。欧元对美元贬值使欧洲处境

更加艰难，欧洲以更高价格从美国进口，为能源等以美元计价的原料和半成品支付更高金额，抬高欧洲原料成本，使通胀进一步走高。欧元区已陷入高通胀困境，还要承受他国转嫁的通胀压力。欧洲央行不得不更大幅度提高利率应对通胀，自身经济衰退风险陡增。

市场分析人士预测，为应对高通胀，9月欧洲央行再加息至少50个基点几乎没有悬念，而鹰派则力争加息75个基点。

美国布朗兄弟哈里曼公司货币策略部门全球主管温廷表示，大幅加息可能会对苦苦挣扎的欧元区经济造成较大破坏。

荷兰国际集团经济学家卡斯滕·布赫斯基也认为，欧洲央行加息有助于货币政策正常化并控制通胀预期，但无法同时实现既遏制高通胀，又不引发经济衰退。

对俄制裁反噬自身

分析人士认为，高度依赖俄罗斯能源供应的欧盟对俄制裁产生巨

大反噬效应，导致欧洲陷入能源供应困局，继而不断推高欧洲天然气和电力价格。

8月26日，被视为欧洲天然气基准价格的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货收盘价格突破每百万英热单位100美元，创下历史新高，也是去年同期价格的十倍以上。

相比之下，美国市场天然气基准价格远低于欧洲价格。如今，众多美国贸易商正源源不断将液化天然气销往欧洲，赚取高额利润。

德国联邦议院议员哈根·赖因霍尔德对制裁俄罗斯的效果表示怀疑。他说，西方制裁除了给德国带来天然气短缺和电力危机之外并没有带来好处，这是不少德国工商界人士的共识。

匈牙利总理府部长古亚什·盖尔盖伊认为，欧盟将对俄制裁扩大到能源领域是“根本性错误”。

奥地利议会议员、自由党领袖赫伯特·基克尔表示，如果制裁对实施制裁者的伤害更大，那么制裁就没有意义。目前欧盟对俄制裁就是这种情况。

特拉斯赢得 英国保守党党首选举 将成为英国历史上第三位女首相

新华社伦敦9月5日电 英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”5日宣布，执政党保守党党员投票结果显示，现年47岁的外交大臣伊丽莎白·特拉斯击败竞争对手、前财政大臣里希·苏纳克，当选保守党新党首。

根据日程，特拉斯将于6日觐见女王伊丽莎白二世，接受女王授权组建新一届内阁，正式就任英国

首相。她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。

特拉斯毕业于牛津大学，曾供职于能源和电信行业。她于2010年当选保守党下院议员，2012年起在政府部门供职，曾任国际贸易大臣兼贸易委员会主席、妇女和平等事务大臣，2021年9月，她出任外交大臣。

特拉斯已婚并育有两个孩子。



这是伊丽莎白·特拉斯(右)在英国特伦特河畔斯托克参加电视辩论的资料照片(7月25日摄)。(新华社发)

英国新政府面临重重挑战

新华社伦敦9月5日电
记者 杜鹃 许岚

英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯5日当选执政党保守党新党首。在获得英国女王批准后，她将成为继玛格丽特·撒切尔、特雷莎·梅之后英国历史上第三位女首相。分析人士指出，当前英国国内外交领域都存在诸多问题，特拉斯领导的新政府将面临巨大考验。

英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”5日宣布，保守党党员的投票结果显示，特拉斯共获得81326票，超过对手前财政大臣苏纳克所获的60399票，当选保守党新党首。

由于执政接连遭遇危机，尤其是大批政府官员请辞，英国首相约翰逊7月7日宣布辞去保守党党首和首相职务，但留任至新领导人产

生。为选出新党首，保守党内进行了两个阶段选举。在第一阶段，保守党下院议员经多轮投票，从8名参选人中选出特拉斯和苏纳克晋级。第二阶段由保守党党员投票，最终特拉斯获胜。

虽然特拉斯如愿当选保守党党首并将成为英国首相，但她将从约翰逊手中接过的不仅是权力，还有一大堆难题，首要的便是物价和医疗等经济民生问题。特拉斯在胜选后表示，她将提出一项大胆的计划来减税和发展经济，并将致力于解决能源危机以及“在能源供应方面的长期问题”。

目前英国经济增长乏力，并遭遇能源危机和严重通胀，民众生活成本陡增。英国舆观调查公司4日晚发布的民调结果显示，74%的受访者认为，应对生活成本上涨是英国新首相的重要任务。

新冠疫情之下，英国医疗系

统承受压力，看病等候时间过长和医护人员短缺问题日趋严重，而能源危机使情况变得更糟。英国伦敦政治经济学院欧洲研究副教授伊恩·贝格认为，医疗系统在冬天可能出现重大问题，这对新政府而言将是一枚“定时炸弹”。

英国利物浦大学政治学教授斯图尔特·威尔克斯-希格指出，几乎所有的公共服务都面临困境，民众看病难，多个行业罢工……特拉斯作为首相将面临严峻考验。

除了国内一系列经济民生问题，特拉斯上台后在外交领域也将面临不少挑战。其中，如何处理与俄罗斯的关系是一个重大问题。乌克兰危机升级后，约翰逊政府在政治和军事上大力支持乌克兰，并积极加入西方对俄实施的全方位制裁。作为外交大臣，特拉斯也对俄采取强硬姿态。她

曾在今年7月底发表声明，声称自己将是乌克兰“最好的朋友”，并承诺将与盟友一道向乌提供更多武器和人道援助。

然而，西方对俄制裁，特别是能源制裁，正是导致能源危机和通胀的一个主要原因。英国《卫报》指出，随着能源供应紧张、物价上涨等一系列后果逐步显现，特拉斯在乌克兰问题上可能会面临来自保守党内以及更广泛范围的不同声音。

如何处理“北爱尔兰议定书”是特拉斯要面对的另一大挑战。

面对内外挑战，特拉斯需要一个强有力的执政党为其提供支撑，但保守党的内部分歧却因党首选举被放大。舆观调查公司1日发布的一项民调结果显示，74%的受访者认为保守党分裂。如何弥合党内分歧也将是特拉斯面临的一个难题。

俄驻阿富汗使馆附近 发生爆炸

两名俄工作人员身亡

新华社喀布尔9月5日电(记者 邹学冕 黄河)位于阿富汗首都喀布尔的俄罗斯驻阿富汗大使馆附近5日发生爆炸袭击。俄外交部证实，俄外交使团两名工作人员在爆炸中身亡。爆炸还造成多人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德兰5日在社交媒体上说，5日上午11时左右，一名自杀式袭击者在喀布尔第七警区发起袭击，阿富汗安全人员将其击毙时发生爆炸，

造成人员伤亡，伤者有10人。

另据俄罗斯外交部发表声明说，5日上午在俄罗斯驻阿富汗大使馆领事处入口附近，一名身份不明的武装分子引爆了爆炸装置。袭击造成俄外交使团两名工作人员丧生，阿富汗公民中也有伤者。俄驻阿大使馆正与调查此事的阿富汗安全部门保持密切联系。

目前尚无组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

东京奥组委前高管受贿案 调查面继续扩大

新华社东京9月5日电 针对前东京奥组委执委会委员高桥治之受贿案的调查5日有新进展，涉嫌向他提供贿金的公司增加到三家，东京地方检察院对涉嫌企业进行了入室搜查。

共同社报道，一家名叫“大广”的广告公司涉嫌曾向高桥治之代表的高桥治之的熟人曾就职于广告巨头电通公司，是电通公司原专务董事高桥治之的后辈。该人可能为促成KADOKAWA成为东京奥运会赞助商而拜托了高桥治之，高桥治之则向奥组委方面施加了影响。

8月17日，因为涉嫌从AOKI公司收取金额高达5100万日元的贿赂，高桥治之被东京地方检察机关逮捕。东京检方也逮捕了AOKI公司前董事长、现年83岁的青木扩弘以及其他两名与本案相关的人员。

加拿大多地发生持刀刺人事件 已致10人死亡

新华社渥太华9月4日电(记者 林威)加拿大警方4日说，该国中部萨斯喀彻温省多个地点当天发生持刀刺人事件，已造成10人死亡，至少15人受伤。警方正在追捕两名犯罪嫌疑人。

加拿大皇家骑警4日在新闻发布会上说，当地时间5时40分起，萨斯喀彻温省多地警方陆续接到发生刺人事件的报警电话。警方随后

在该省13个地点发现10人死亡，另有至少15名伤者被送往医院接受治疗。

初步调查显示，两名男子实施了系列袭击，随后开车逃离现场。警方正在追捕犯罪嫌疑人。

目前，萨斯喀彻温省已发布全省警报，随后警报扩大至相邻的马尼托巴省和艾伯塔省。事发地区已进入紧急状态。

德国表示 不会停止支持乌克兰

据新华社北京9月5日电 综合新华社驻外记者报道：德国总理朔尔茨4日在柏林会见到访的乌克兰总理什梅加尔时表示，德国不会停止对乌克兰的支持。乌克兰基础设施部4日表示，截至当天，乌克兰已通过“粮食走廊”运粮约200万吨。

德国联邦政府4日发表声明说，朔尔茨当天对什梅加尔表示，德国不会停止在军事、政治、财政和人道主义方面支持乌克兰。朔尔茨还说，有必要为乌

克兰重建做好长期准备。作为七国集团轮值主席国，德国将同欧盟委员会一道，于10月下旬在柏林召开国际会议，讨论乌克兰重建工作。

乌克兰基础设施部4日在社交媒体上发文说，13艘运粮船当天从乌克兰3个港口出发，运送28.2万吨粮食前往8个国家，这是自8月“粮食走廊”开通以来规模最大的运粮船队。截至4日，乌克兰通过“粮食走廊”已发船86艘，运粮约200万吨。

【上接第1版①】

慈溪是果蔬大县，水果和蔬菜种植面积分别达到20万亩和48万亩，年产各类瓜果、蔬菜约120万吨。周巷、庵东的蜜梨，逍林、新浦的葡萄，横河的杨梅及龙山、周巷的蔬菜都是当地的特色农产品。

大量的瓜果、蔬菜在进入市场流通之前，需要进入冷库冷藏保鲜。按照慈溪瓜果、蔬菜总产量测算，当地需要冷库库容150万立方米。而实际情况是，慈溪现有冷库212个，库容37.2万立方米。现有冷库库容只能满足实际需求的四分之一左右。

与供给端供给不足形成鲜明对比的是，慈溪当地冷库季节空置率长期居高不下。212个冷库中有60%的冷库存在季节性空置的情况，资源综合利用率并不高。

一边是种植户苦于找不到冷库，另一边又是冷库长期“吃不饱”，慈溪决心破题。通过围绕共享冷库这一小切口，慈溪成功打通冷库数据，在盘活冷库的同时，让种植户成功享受到了数字化改革带来的红利。数据显示，凭借冷库信息的实时上传以及精准的数据分析，慈溪当地冷库的综合利用率提升了15%以上。种植户通过准确把握市场行情，实现错峰、跨季销售，平均的果蔬价涨幅超过了50%。

当慈溪人民成功解决冷库共享难题时，宁海边远乡村寄收快递难的问题也成功被“集士驿站”这款应用化解。

这两天，一辆“集士驿站”的专用公交车，直直地停靠在宁波国际会展中心3号馆内。与普通公交车不同，这辆“集士驿站”专用公交车的车尾是快递存放的专属区域。“通过将客货进行物理隔离，我们在全区率先破题，让‘公交带货’成为可能。”宁海县数改部“集士驿站”项目组成员王博告诉记者，之所以要实行“公交带货”，是因为宁海部分偏远乡村居民寄收快递并不方便。

王博给记者算了一笔账，传统的商业快递要想“进村”的成本每月至少6000元，但偏远乡村的快递收益平均每月仅600元，这是导致商业快递不愿进村的根本原因。通过“公交带货”则不同，由于公交线路覆盖面广，只要让公交车附加一个带快递的属性，就能从根本上解决商业快递的物流成本问题。

在此基础上，宁海通过聚焦如何精准地选好乡村快递站点、如何科学调配公交链路运力配置、如何有效分析农产品销售情况，成功打造物流节点、物流寄递、物流促销3个场景。

一套“组合拳”下，宁海促进

了客运、货运、邮政快递间的融合发展，让农村物流“断头路”变为“共富路”。自2021年11月应用上线以来，“集士驿站”在降低物流成本20%以上的情况下，累计快递进(出)村量达230.7万件，同比增长49%。

在智博会现场，这样的案例还有很多。宁波城投着力打造的城市生命线工程，聚焦电梯、消防、燃气、供水、排水、配电、地下管廊、桥梁8大场景，研发了一系列解决难题、突破瓶颈的数字化应用；江北区住建局推出的“舒心住”应用，打通各部门、各单位的数据，让行业主管部门得以实时掌握房地产项目的用电、用水、混凝土用量及施工人员进出等21项数据，成功实现前端智感，全力让每个购房者买得放心、住得舒心……一批批新应用，通过勇闯数字化改革“蓝海”让市民生产生活更加便利。

今年市第十四次党代会提出，宁波要聚力数字变革大突破，激发体制机制新活力。坚持人民点题、时代出题、改革破题，着力破除制约高质量发展、高水平均衡、高品质生活、高效能治理的体制性障碍。你我都有理由相信，在数字化改革的持续推进下，宁波市民的生产生活将翻开新的篇章。

【上接第1版②】

“周总，你还欠我1000多车，请尽快发货。”这几乎成了一位中东客户每天的“问候语”。今年3月，中大元通给这家曾经的国外供车商发去50辆车，试水中东市场。没想到，车子迅速卖完。两个月后，对方发来一张2000辆车的大单。

“国产新能源车性价比很高，供不应求。目前还有5000辆没发出，今年完成出口7000辆的目标基本板上钉钉了。”周振东自信满满。

首吃“螃蟹”，吃出美味。而今，出口二手车业务占中大元通总营收的半壁江山，成为公司新的增长点。“我们还在集成各项资源，打造二手车出口的数字化智能供应链平台，同时探索建设二手车海外仓，与国际物流企业开展合作，搭建海外贸易与服务中心。”周振东说。

出口逆势增长，进口同样亮点纷呈。2020年，中大元通率先破冰，

在行业内开创和品牌汽车官方合作的官方支持平行进口新模式。

当年5月，两艘共载6800辆汽车的滚装船，驶入宁波舟山港梅山港区梅西滚装码头。这次靠岸，一举创下三个“第一”——汽车平行进口贸易商首次和汽车品牌官方的合作；首次用滚装船进口平行车；单次进口汽车量，创下史上之最。

周振东说，品牌官方常规方式进口车辆业务，需要花费很长时间，完成复杂的准备流程；对于市场地位尚未成熟的进口车型，如果不能达成一定规模的销量，业务风险很大。“我们正是看到这个行业痛点，才找到做平行车进口的新机遇。”

中大元通的“神来之笔”，不仅让公司在疫情之下逆势增长，也让宁波的平行车进口量在当年跃升至全国第三，仅次于天津、广州。

有了2020年的成功合作基础，

网络升级公告

尊敬的客户：

您好！为了给您提供更优质的服务，我公司将于2022年9月7日凌晨0:00-6:00对宁波鄞州区、高新区和奉化区区域宽带网络设备进行优化升级；将于2022

年9月9日凌晨0:00-6:00对宁波鄞州区区域宽带网络设备进行优化升级。届时可能会影响宁波鄞州区、高新区和奉化区区域联通宽带、沃TV、互联网专线、VPN及部分地区固定电话业务的正常使用，联通3G、4G、5G手机业务不受影响。感谢您一直以来对我们的支持，网络升级期间如给您带来不便，敬请谅解。

中国联合网络通信有限公司宁波市分公司
2022年9月6日